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te până la  izobata de 20 m, continuând probabil spre larg, 
în afara zonei studiate. Trecerea de la nisipuri siltice la silturi 
argiloase se face gradat, prin creşterea treptată a procentelor 
de silt şi argilă, concomitent cu scăderea procentului de nisip. 
Sedimentele fine, de tip siltic, reprezintă, în principal, contri-
buţia Dunării, zona fiind sub directa influenţă a fluviului.

În sectoarele de adâncime maximă a perimetrului studi-
at, începând cu gura de vărsare a braţului Sfântu Gheorghe 
şi până în partea sud-estică a zonei cercetate, sedimentele de 
fund sunt dominant argiloase.

Depozitele cochilifere apar pe suprafeţe extinse, dispuse 
aproximativ paralel cu linia ţărmului, bordând arealul ocupat 
de sedimentele nisipoase. Aceste depozite prezintă o dispozi-
tie discontinuă, din dreptul Gurii Portiţa până în zona Periboi-
na, şi spre sud, în dreptul grindului Chituc. Sectoarele ocupate 
de depozitele cochilifere par să ocupe suprafeţe relativ largi. 
Este posibil ca acumulările de cochilii să reprezinte foste linii 
ale ţărmului, situate acum la adâncimi ale apei de peste 5 m.

Sedimentele amestecate (nisiar) ocupă aproximativ ace-
leaşi areale ca în 1995. Interferenţa curenţilor marini locali 
cu morfologia fundului implică acumularea de sedimente 
amestecate (nisiar) în anumite sectoare, pe arii limitate. De 
asemenea, procesele sedimentare depoziţionale şi post-de-
poziţionale desfăşurate în zona Sfântu Gheorghe - Vadu sunt 
influenţate şi de factorii biogeni, care pot provoca perturbări 
ale stratelor de sediment prin procese de bioturbare, frecvent 
întâlnite în zona marină oxică.

Actuala dispoziţie a sedimentelor de fund din sectorul 
Sf. Gheorghe – Vadu reprezintă rezultatul acţiunii conjugate 
a factorilor naturali: direcţii dominante ale vântului, variaţi-
ile direcţiilor curenţilor litorali, regimul şi direcţia valurilor, 
morfologia fundului etc. Curentul litoral local, cu o direcţie 
dominant sudică, favorizează acumularea sedimentelor fine 
şi foarte fine spre sud, la adâncimi ale apei mai mari de 20 m. 
În sezonul rece, atunci când direcţia dominantă a vânturilor 
este orientată spre nord, transportul sedimentelor se schim-
bă, permiţând acumularea acestora în apropierea coastei, in-
clusiv în zona adăpostită din spatele insulei Sacalin.

Analizele mineralogice de laborator, efectuate pe pro-
bele de sediment, au pus în evidenţă  importante acumu-
lări de minerale grele. Valorile de maxim ale concentraţiilor 
acestora se suprapun ariilor de dezvoltare ale deltelor se-
cundare Sfântu Gheorghe II, Coşna şi Sinoe (Panin, 1998). 
Uneori, acumulările de minerale grele pot forma adevăra-
te placers-uri, unele cu conţinuturi medii mult peste limita 
normală. În mod obişnuit, mineralele grele marchează zone-
le depoziţionale dominant nisipoase. 

Studiile microscopice au evidenţiat trei asociaţii majore 
de minerale grele:

opacite – amfiboli – granat•	 , dominante între izobatele de 
10 şi 20 metri din părţile de sud şi est ale sectorului stu-
diat; 
amfiboli – opacite – granat•	 , dominante în partea sud-
vestică a sectorului, de la ţărm până la izobata de 20 m;
granat – opacite – amfiboli – epidot•	 , în jurul insulei Saca-
lin, cu continuare spre vest, de-a lungul ţărmului, între 
Perişor şi Periteaşca. 

Asociaţiile descrise anterior reprezintă buni indicatori de 
arii-sursă, în timp ce caracteristicile morfometrice ale granule-
lor pot da informaţii asupra procesului de transport, precum 
şi asupra posibilei reluări a mineralelor în mai multe cicluri de 
sedimentare.

Distribuţia areală a valorilor susceptibilităţii magnetice 
a sedimentelor superficiale (fig. 3) recoltate din zona investi-
gată a evidenţiat tendinţa de descreştere a acestora spre larg, 
indicând conexiunea directă cu granulometria sedimentului. 
Valorile de susceptibilitate măsurate confirmă şi completează 
observaţiile anterioare (Rădan et al., 1998 a, b) privind exis-
tenţa unei bune corelaţii între valorile de susceptibilitate 
magnetică şi principalele ambianţe sedimentare separate 
în nord-vestul Mării Negre. Astfel, valorile mai ridicate ale 
susceptibilităţii magnetice corespund zonei frontale a Del-
tei Dunării şi celei a prodeltei Dunării, acolo unde influenţa 
sedimentelor transportate de Dunăre este maximă, precum 
şi sectorului aflat sub influenţa driftului spre sud al fluxului 
de sedimente provenite din Dunăre, în aria selfului din vestul 
Mării Negre.
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